
29 Ιανουαρίου 2025

Στενοί συνεργάτες του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας 
κυρού Αναστασίου μιλούν στο ραδιόφωνο της 
Πεμπτουσίας
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και 
Διαδίκτυο / Πολυμέσα - Multimedia / Συνεντεύξεις

Η χαρισματική προσωπικότητα και το σπουδαίο έργο του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού Αναστασίου 
βρέθηκαν στο επίκεντρο της εκπομπής «Επικαιρότητα» που 
μεταδόθηκε το μεσημέρι της Τετάρτης 29 Ιανουαρίου 2025 στο 
ραδιόφωνο της Πεμπτουσίας Pemptousia FM.

Σε ζωντανή σύνδεση από τα Τίρανα η δημοσιογράφος Μαρία Γιαχνάκη
μετέφερε το κλίμα λίγες ώρες πριν την Εξόδιο Ακολουθία του Πρωθιεράρχη, ενώ ο 
Ιερομόναχος π. Γεννάδιος Μανώλης σχολίασε τις συγκινητικές στιγμές από 
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την άφιξη του σκηνώματος στα Τίρανα. Για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο κυρό 
Αναστάσιο, συγκινημένοι μίλησαν οι συνεργάτες του Ορφέας Μπέτσης και 
Ιωάννης Μένης.

Ακούστε το ηχητικό απόσπασμα:

Από το στούντιο στην Αθήνα συντόνιζαν ο δημοσιογράφος Δημήτρης 
Στρουμπάκος και ο δημοσιογράφος – θεολόγος Νικόλαος Ζαΐμης.

 

Ορφέας Μπέτσης: Ο ρόλος του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας ήταν 
καθοριστικός

O Ορφέας Μπέτσης αναφέρθηκε στην πλούσια παρακαταθήκη του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου. «Ο ρόλος του Αρχιεπισκόπου ήταν καθοριστικός», τόνισε και 
συμπλήρωσε: «Ήταν ψίθυρος αγάπης στην αιωνιότητα των νέων». Έκανε λόγο για 
«πόνο αλλά και χαρά γιατί στον θρόνο του κυρίου έχουμε τον δικό μας 
Αρχιεπίσκοπο, τον πατέρα μας», και όπως τόνισε: «Ο Αρχιεπίσκοπος ήταν το 
καταφύγιο για μας, για χιλιάδες Ορθοδόξους, για χιλιάδες πονεμένους».

Αναφερόμενος στην παρακαταθήκη του μακαριστού Αρχιεπισκόπου είπε ότι ήταν: 
«Αγάπη, ενότητα και αλήθεια». «Τους νέους τους αγάπησε υπερβολικά», 
υπογράμμισε.

Μέσα 33 χρόνια κατάφερε να καταρτίσει, να συντηρήσει 160 κληρικούς, 
όπως ανέφερε.

Όπως επισήμανε, ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας έζησε τα χρόνια που η Αλβανία είχε 
ενεργειακή ανεπάρκεια, και μέσα στη σκέψη του ήταν οι ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας. Ακόμη, όπως δήλωσε, ο Μακαριστός κατάφερε να στηρίξει το πλούσιο 
εκπαιδευτικό έργο, το κοινωνικό έργο, και μάλιστα υπάρχει μέριμνα να πηγαίνει 
ένα ποσοστό εσόδων στις φτωχότερες οικογένειες.

«Δεν είχε αγωνία αλλά ανησυχία για το μετά. […] Εξασφάλισε αρχιερείς. Δεύτερον 
βλέπουμε τα άνθη και τα φυτά που καμαρώνουμε όλοι, αλλά δεν βλέπουμε τις 
ρίζες του, δηλαδή τα σπουδαία έργα όπως το ότι πέρασε έναν καταστατικό χάρτη 
σε κλίμα ενότητας», επεσήμανε.

«Ο ρόλος του Αρχιεπισκόπου ήταν καθοριστικός», τόνισε. «Ήταν ψίθυρος 
αγάπης στην αιωνιότητα των νέων», κατέληξε.
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Ιωάννης Μένης για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο κυρό 
Αναστάσιο: «Έκλεψε τις καρδιές των ανθρώπων»

Ο Ιωάννης Μένης με συγκίνηση μίλησε για την πρώτη προσωπική επαφή ως φτωχό 
ορφανό παιδί που είχε με τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο στο 
Δυρράχιο και αργότερα για τη συμβολή του εκλιπόντος να εισαχθεί ο ίδιος στη 
Θεολογική Σχολή Αθηνών.

«Έκλεψε τις καρδιές των ανθρώπων», ανέφερε χαρακτηριστικά σε άλλο σημείο, 
κάνοντας παράλληλα ιδιαίτερη μνεία στην προσωπικότητα και στο έργο του 
μακαριστού Προκαθημένου μέσα από προσωπικά βιώματα.

«Ο Θεός τον διάλεξε να κάνει αυτό το έργο. Τέτοιοι άνθρωποι, όχι μόνο στην 
Αλβανία, αλλά γενικά σε όλο τον κόσμο, έρχονται πάρα πολύ σπάνια», επισήμανε 
καταλήγοντας μεταξύ άλλων.

 

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 29ης Ιανουαρίου 2025:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στις 
2:00 το μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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